
 

 

 

DECIMOSÉPTIMA SESIÓN EXTRAORDINARIA  
DE CABILDO 

DE FECHA 09 DE AGOSTO DE 2019 
 
 
 
 

En la Ciudad de Matehuala, Estado de San Luis Potosí, siendo las 10 horas 

con 18 minutos del día viernes 09 de Agosto del año 2019 dos mil 

diecinueve, reunidos en las instalaciones del Salón de Cabildos Municipal, y 

contando con la presencia del C. ROBERTO ALEJANDRO SEGOVIA 

HERNÁNDEZ, Presidente Municipal de Matehuala, S.L.P., del LIC. JUAN 

MIGUEL SAGREDO CALDERÓN, Secretario del H. Ayuntamiento y de 

Actas y Acuerdos de Cabildo, más 12 doce integrantes del H. Cabildo 

Municipal; se dio inicio a la DECIMOSÉPTIMA SESIÓN 

EXTRAORDINARIA DE CABILDO MUNICIPAL bajo el siguiente: 

 
 

ORDEN DEL DÍA 
 

 

1. PASE DE LISTA Y VERIFICACIÓN DE QUÓRUM LEGAL PARA 
LA INSTALACIÓN DE LA SESIÓN. 
 

2. PRESENTACIÓN Y APROBACIÓN DEL REPRESUPUESTO DE 
INGRESOS Y EGRESOS PARA EL EJERCICIO FISCAL 2019 
DEL MUNICIPIO DE MATEHUALA. 
 

3. APROBACIÓN DEL ACTA DE LA PRESENTE SESIÓN. 
 

4. CLAUSURA. 
 
 
 
Iniciando con el orden del día y como punto primero el Secretario del 

Ayuntamiento, Lic. Juan Miguel Sagredo Calderón realice el PASE DE 

LISTA respectivo, haciéndose constar que están presentes: C. ROBERTO 

ALEJANDRO SEGOVIA HERNÁNDEZ; LIC. CALEB RODRÍGUEZ 

OCAMPO; LIC. MARINA GUERRA MARTÍNEZ; C. SILVIA ELENA 

RODRÍGUEZ MEDELLÍN; C. JOSÉ JUAN CANDELARIA PARTIDA; LIC. 

EDUC. FÍS. RUBI STEPHANI TORRES PARRA ausente; C. GUILLERMO 

ELISEO YRIZAR TAMAYO; PROF. HOMERO PÉREZ LUCIO; PROFA. 

ALMA LORENA VÁZQUEZ SIFUENTES ausente; PROF. ALFREDO 

HERRERA VELÁZQUEZ; C. JOSÉ JERÓNIMO MEDRANO LÓPEZ; PSIC. 

ALEJANDRA MALDONADO GARCÍA; C. GABRIEL MEDELLÍN VARELA; C. 

ESTELA VIVANCO COSSÍO; PROFA. ROSA ELIA ORTEGA ÁBREGO; 

haciendo constar que están presentes 13 trece miembros del H. Cabildo 

 

 



 

 

 

Municipal, por lo que el C. Roberto Alejandro Segovia Hernández dice 

que estando presente mayoría de los miembros de este Honorable Cabildo, 

existe quórum legal por lo que se procede con la instalación de la 

Decimoséptima Sesión extraordinaria de Cabildo el día de hoy 9 de 

agosto del año 2019 dos mil diecinueve, siendo las 10 horas con 18 

minutos. 

 

 

Pasando al punto segundo del orden del día, toma la palabra el Lic. Juan 

Miguel Sagredo Calderón y dice que el siguiente punto refiere a la 

PRESENTACIÓN Y APROBACIÓN DEL REPRESUPUESTO DE 

INGRESOS Y EGRESOS PARA EL EJERCICIO FISCAL 2019 DEL 

MUNICIPIO DE MATEHUALA, por lo que solicita se autorice el uso de la voz 

al C.P. Jaime Francisco Tristán Flores, Tesorero Municipal, para que 

exponga lo conducente al respecto, aprobándose por unanimidad de los 

miembros presentes; toma la palabra el Tesorero Municipal para decir 

que como bien se informó en la reunión pasada, era necesario hacer una 

represupuestación al Primer Semestre del Ejercicio 2019, esto de 

represupuestación es simple y sencillamente hacer una reestructuración en 

los saldos que afortunadamente en el primer semestre si nos han sido 

favorables, les comentaba en aquella ocasión que los ingresos del Municipio 

están por encima de lo que se proyecta en el año al primer semestre, al 

correo se les hizo llegar de manera simplificada y de alguna manera que no 

fuera tan difícil de entender, cómo es que se estructura esto, nuestro 

Presupuesto de Ingresos Original $305,672,273.43 eso es lo que 

proyectamos hacer en todo el año, se entiende que al primer semestre 

deberíamos de haber recaudado el 50% de ese recurso ($152,836,136.72), 

los  Ingresos Reales Devengados (Recaudados) $171,728,677.52, lo que 

quiere decir que traemos un ingreso superior $18,892,540.80, esto nos 

representa un 11%, con este resultado se proyecta un incremento en el resto 

del año, aplicándole una media porcentual a dicho resultado, quedando en 

5.5% general de incremento (en este caso es el REPRESUPUESTO) del 

Ejercicio 2019, teniendo como resultando un Presupuesto Modificado de 

$322,484,248.47 (incluye el 5.5 de aumento), esta es la modificación que 

proponemos; se les está entregando las hojas que en su momento en los 

ingresos estamos proponiendo modificar, nos basamos en cuál fue el 

ingreso que obtuvo mayor redituabilidad en los primeros seis meses y que 

fue el impuesto predial, si observan estamos incrementando 5 millones 600 y 

2 millones 500 como propuesta porque traemos los números a favor, 

también más abajo si pueden ver el área de los derechos estamos 

incrementando 1 millón 400 en el uso de suelo y en lo que es el pasaporte 

porque también estamos teniendo buenos números en esas áreas, después 

también en los Aprovechamientos en las multas específicamente, el mes 



 

 

 

pasado obtuvimos buena respuesta también ahí estamos proponiendo 

incrementar 800 mil pesos, también estamos proponiendo modificar las 

participaciones sobre todo en la recaudación del Impuesto sobre la Renta y 

el Impuesto sobre Nómina porque estamos regularizándonos y éstas 

participaciones también empiezan a llegar al Municipio con un poquito mayor 

impacto, entonces ahí si ustedes ven al final tenemos nuestro presupuesto 

originalmente aprobado de $305 millones de pesos, el porcentaje de 5.5% 

nos da como resultado el presupuesto modificado los $322 millones de 

pesos, como bien sabemos el ingreso también le tenemos que dar la 

contraparte que en este caso es el egreso, no modificamos ningún tipo de 

egreso salvo que todo lo que en un momento dado pudiese recaudarse se 

va a ir directo a la inversión pública, este es el punto donde la Administración 

actual ha atacado, hacer inversión pública con recurso propio, recurso del 

Ramo 28, entonces si ustedes si se dan cuenta todo lo que incrementamos 

de los 16 millones 800 se fue directamente al capítulo 6000 como 

proyección, también porque se pretende si en un momento dado vayan a 

quedar adefas de este año, si recaudamos con ese 5.5 que estamos 

marcando posiblemente puedan quedar menos adefas, pero todas esas 

adefas son de la inversión pública, entonces ahí también se hizo el 

desglose, concluyendo así su presentación si tienen alguna duda; toma la 

palabra el Regidor C. Gabriel Medellín Varela para preguntar por el 

concepto de división de terrenos y construcción de obras de urbanización el 

capítulo 6241, el Tesorero Municipal refiere que hemos estado atacando 

los puntos donde hemos estado invirtiendo más, lo que quiere decir que si 

en un momento dado en el segundo semestre no recuperáramos los 

números vamos a tener que hacer una reducción al Presupuesto, 

originalmente se les había dicho en el mes de diciembre que queríamos un 

presupuesto real no irnos por encima, porque también inclusive por índices 

que nos miden al Municipio si trajéramos un presupuesto de 500 millones de 

pesos ahorita no estaríamos ni a la tercera parte del presupuesto, entonces 

tenemos un presupuesto real y proponemos una modificación porque nos 

fue bien en los ingresos, también comentarles que se le hace un apartado 

especial como reunión extraordinaria por el hecho de que se tiene que 

enviar a la Auditoria Superior del Estado, al propio Congreso para su análisis 

también y las propias modificaciones que ellos también tengan que hacer; 

(se hace constar que se integró a la Sesión la Regidora Lic. Educ. Fís. Rubí 

Stephani Torres Parra y la Profa. Alma Lorena Vázquez Sifuentes); la 

Regidora Profa. Alma Lorena Vázquez Sifuentes interviene para pedirles 

a todos los compañeros Regidores que si tienen alguna duda sobre lo que 

está mostrando el Tesorero, la hagan saber pues hay gente que sí está 

cuestionando mucho todo lo del dinero considerando todo está muy claro, el 

Lic. Juan Miguel Sagredo Calderón pregunta si no hay más dudas o 

intervenciones de parte del Colegiado, se lleve a votación el Represupuesto 



 

 

 

de ingresos y egresos para el Ejercicio Fiscal 2019 del Municipio de 

Matehuala, expuesto por el Tesorero Municipal, solicitando que quien esté 

por la afirmativa se sirvan levantar su mano APROBÁNDOSE POR 15 

QUINCE VOTOS A FAVOR, DE LOS 15 QUINCE MIEMBROS 

PRESENTES EN EL ACTO. 

 

 
 



 

 

 

 

 
 

 



 

 

 

 

 

 
 

 

 



 

 

 

 

 
 

 

Como punto tercero del orden del día, relativo a la aprobación del acta de 

la presente Sesión de Cabildo, toma la palabra el C. Roberto Alejandro 

Segovia Hernández para solicitar se dicte un receso para que se elabore el 

acta y se pase a lectura y aprobación, por lo que se somete a votación el 

receso APROBÁNDOSE POR 15 QUINCE VOTOS A FAVOR, DE LOS 15 

QUINCE MIEMBROS PRESENTES EN EL ACTO. 

 

Siendo las 10 horas con 35 minutos, se dicta un receso en la sesión para 

reiniciar en 05 minutos. 

 

Siendo las 10 horas con 40 minutos, el Presidente Municipal, reinicia la 

sesión de Cabildo. 

 

Con fundamento en el acuerdo del punto tercero del orden del día de esta 

sesión se da lectura a la presente acta, y una vez concluida se solicita en 

caso de no haber comentarios se lleve a votación, pidiendo manifiesten su 

afirmativa levantando su mano, APROBÁNDOSE POR 15 QUINCE VOTOS 

A FAVOR, DE LOS 15 QUINCE MIEMBROS PRESENTES EN EL ACTO. 

 

 

Pasando al punto cuarto y agotados los puntos que fueron del orden del 

día, establecidos para esta Decimoséptima Sesión extraordinaria de 

Cabildo, el C. Roberto Alejandro Segovia Hernández, Presidente 

Municipal, hace uso de la voz para decir que siendo 10 horas con 41 

minutos del día señalado al inicio del presente instrumento, se permite dar 

por clausurados los trabajos de la presente Sesión en donde todos los 

acuerdos que aquí se tomaron son válidos por contar con la mayoría de los 

miembros del Honorable Cabildo.- firmando al calce y margen para 

constancia de Ley, los que en este intervinieron supieron y quisieron 

hacerlo.- conste y damos fe.- 


